

共谋乡村人居环境治理 塘下鲍田举办村社书记论坛



本报讯(记者 陈异俗 通讯员 叶挺国)搞好村居环境卫生,彻底改变乡村脏乱差的面貌,是美丽乡村建设工作的一项重要内容。如何做好乡村环境卫生工作并长久保持?近日,塘下镇鲍田办事处举办村社书记论坛,共谋乡村人居环境治理。鲍田办事处班子成员及环卫所、综合行政执法、第三方保洁公司负责人和下辖26个村社党组织书记参加论坛。

书记论坛上,各村社党组织书记带来各自村社的人居环境整治方案,与大家分享讨论。据悉,前期,该办事处组织村社党组织书记前往陈岙村学习参观,各村社结合参观后的心得体会,考虑村社实际及前期工作,定制人居环境整治方案。

搞好村居环境卫生,村干部的作为和村组织的重视很关键。凤湾村党支部书记钱德伟说,村居环境整治要实打实地做,不能只搞形式主义、门面工作,村社干部、党员带头,发动村民参与,并将其作为常态化工作来抓。据悉,近年来,该村两委成员拧成一股绳,通过党建引领,全民参与推进全域环境整治、项目建设等,切实扭转了过去村域环境卫生差、基础设施薄弱的局面,村民生活幸福指数大大提升。

后朱村党支部书记池康爱对此也有共鸣。他表示,要党员带头、全民动手,掀起城乡环境整治高潮;在做好村庄洁化、序化的基础上,打造环境整治亮点工程。据介绍,接下来该村将以朱

正韵文化遗址古建筑为中心,扩大环境整治面,并将周边十亩田园整治为美丽微菜园,让其成为环境整治的亮点工程和乡村振兴的一道靓丽风景线。

项目化推进环境整治很重要。上马社区党委书记陈建余说,近年来社区内环境改善较大,盘活低效用地建成标准厂房,打造上马河生态公园、党建示范公园,一个个乱点变亮点;目前社区项目瑞安大道建设工程也在加速推进中。一个个项目的推进,极大地改善了村居环境。

座谈会上,部分村社党组织书记建议,采取定期卫生评比的方式提升村民爱卫生、搞卫生的积极性,营造比学赶超氛围,大力推进村社环境整治工作。还有不少村社党组织书记表示,要规范管理,建立党员、门前三包、居民卫生奖励和定时督查、突击检查等切实可行的规章制度,维护、提升村居环境。

鲍田办事处党组书记何云华对各村社治理方法和党组织书记的发言给予肯定,他表示,将结合大家的意见建议完善各项制度,强力推进辖区村社环境整治,并要求各村社及相关部门、单位提高环境整治意识和自身的责任感,强化环境整治长效机制,坚持源头管理,推进项目化治理,变乱点为亮点,让鲍田全域环境向美而行。

活力塘下
RUI BAO

无人机首次 硬核 出征 助力瑞安电网安全度夏



本报讯(记者 陈成成 通讯员 陈海卯 杨雨)南堡线故障,请迅速查找故障点,并开展线路故障抢修工作。6月14日,国网瑞安市供电公司在马屿镇开展2022年配网电力防汛应急演练,全面检验供电所配网专业应急响应和处置能力,确保我市电网安全度夏。

此次演练模拟迎峰度夏期间瑞安马屿片区遭遇暴雨和强对流等恶劣天气,造成道路塌方和电力设施、线路受损。值得一提的是,为了快速有效摸清受灾区域设备受损情况,国网瑞安市供电公司首次启用 监控室+机巢+无人机的方式完成受灾配网线路无人机自主巡检工作,及时为抢修人员提供现场受灾信息,为故障抢修赢得了宝贵时间。

配电网线路巡检工作是电力生产工作中极为重要的环节,是保障电网可靠运行的有效手段。今年以来,国网瑞安市供电公司结合数字化供电所建设,有序推进 无人机 自主巡检工作,创新打造了具有瑞安特色、符合标准化要求的 监控室+机巢+无人机 巡检模式。通过供电所 智慧中枢 驱动 无人机 开展自主巡检作业,无人机 从对应网络

的机巢起飞,开展网格内配电网线路的自动巡检,巡检完成后相关数据回传监控室进行分析、识别,此举不仅增强了 无人机 巡检质量,而且有效提升了设备缺陷发现能力。

为全面做好迎峰度夏保生产、防汛抗台保安全工作,国网瑞安市供电公司在加强对配网线路特巡特巡的同时,科学部署、多措并举,确保主网设备在高温、高负荷、多雨水情况下良好运行。自6月7日起,国网瑞安市供电公司输电运检中心成立5个专项小组,出动人员约100人次、车辆80车次,对全市37座变电站内防汛防台情况进行详细排查,提高突发事件应急处置能力。

下一步,国网瑞安市供电公司将继续拓展 无人机 应用场景,在防灾减灾、应急响应、故障特巡方面进一步开展特色应用,认真开展 反违章 案例学习,加强应急管理及预案编制,建立安全生产风险管理体系,不断提高变电运检服务水平,认真梳理排查清单,及时消除隐患缺陷,全方位保障电网安全可靠运行,强化协同监督、专项监督、日常监督作用,为迎峰度夏各项工作顺利开展提供坚强纪律保障。

“没有企业发展,哪有村集体经济壮大……” 仙降打出免租减租“组合拳” 累计减免超1500万元

通讯员 潘伊儒 记者 项颖

受新冠肺炎疫情影响,许多企业经营面临一定的困难。仙降街道以 红色先锋 赋能发展 村集体经济打头阵,发动全域全员助企纾困,于5月底率全市之先打出免租减租 组合拳,让企业享受 真金白银 的实惠,企业主直呼 暖心。目前,已累计免租减租超1500万元。

没有企业发展,哪有我们村集体经济壮大,在企业艰难时刻,我们村集体必须带头给企业纾困解难!近日,仙降街道垟坑村召开村民代表大会,由村两委提议,经全体村民代表通过,对辖区内租用集体土地的规上企业 潮人鞋业 潮人鞋业有限公司(以下简称 潮人鞋业)免租两个月,共计19万元。

潮人鞋业成立于2014年,产品主要出口南美洲和欧洲。前些年,受国外新冠肺炎疫情疫情影响,外贸不景气,潮人鞋业转型为国内部分知名名牌做代加工。今年,国内疫情呈多点突发态势,潮人鞋业再度转战外贸,目前总体发展较为平稳。

得知这个消息后,潮人鞋业董事长叶方成激动不已:这两年对我们企业来说,真的是太难了,在寒冬中收到如此温暖的消息,无疑给企业发展注入 强心针、吃下 定心丸!

垟坑村党支部书记仇观快表示,多年来,垟坑村坚持 党建引领、村企联动、互惠共赢 的原则,村集体经济与企业双向奔赴,并肩携手共谋发展,为乡村振兴注入源源不断的动力。

多年来,我们村内企业发展迅速,为村集体经济壮大提供了坚强的后盾,村里翻新道路、修建公园、打造新型文化礼堂等都离不开企业的大力支持。如今,在企业艰难时刻,希望我们也能以村集体的力量 反哺 企业,共度时艰!仇观快说。

据悉,垟坑村为规上企业免租只是仙降街道为企纾困困难的一个缩影。

今年,仙降街道奏响 村企同行、民企同心、税企合力 纾困解难 三部曲,通过发布《致街道全体业主、房东的减租倡议书》,动员村集体、沿街店铺房东、一厂多租 业主等群体以多种方式减租,给企业 真金白银 的实惠。

近日,街道党建办、经发办牵头,召集辖区规上企业集中的9个村社进行动员,对各自辖区内租用集体土地的规上企业就减免租金达成一致意见,采取免交两个月租金、免收垃圾处理费、降低亩均租金等方式,为企业减轻负担。其中,亩均租金平均减少230元,降幅接近10%,预计可为22家企业减租20余万元。

此外,仙降辖区各村社自行组织,动员房东,对沿街商铺实行集体降租。以

林光村林光精品街210家店面为例,从去年10月至今,平均为每间店面减租5万余元,合计降租超1000万元,有效缓解沿街商铺经营压力。街道还结合 一厂多租 整治,联动税务部门,对 一厂多租 业主予以 退租代税 处置,并召集77家 厂中厂 房东,对371家企业给予每家至少减租1万元的帮助,总计可为企业减租超500万元。

仙降街道相关负责人表示,接下来,街道将继续深化助企纾困服务,进一步提升经济服务工作的精细化和效益化水平,为企业 打通血脉、激活助企纾困 神经末梢,促使企业在疫情防控常态化下,仍能保持平稳高速发展,实现疫情防控和经济运行 两手抓、双胜利。



村民在 家门口 过上城市生活 仙降持续推进 共享社·幸福里 建设

本报讯(记者 项颖 通讯员 张丽勇)近日,仙降街道新安村第一届邻里节象棋大赛拉开帷幕,村两委邀请专业象棋协会参与指导,象棋爱好者在 家门口 交流切磋技艺,村民们则在 家门口 观看了一场象棋盛宴。据悉,此次大赛的参赛者为该村 一老一少 群体,他们胸有成竹,稳坐棋盘前,凝神静气,运筹帷幄。第一次在 家门口 观看如此专业的象棋大赛,城市范儿十足,如今农村生活是越发精彩了!现场,村民感慨仙降 共享社·幸福里 建设带来农村生活的日新月异。

新安村邻里节象棋大赛是仙降 共享社·幸福里 建设的缩影。今年以来,仙降着眼全域,以强化党建引领为主线,深刻领会 共享社·幸福里 建设的内涵要义,聚焦群众关注的热点难点堵点问题,分类治理、分层推进、分级解决,夯实基层基础,让 共享 和 幸福 在仙降落地生根,让群众享受落到实处、实实在在的幸福。



党群服务中心焕然一新,环村道路完成 白改黑、党群活动新颖多变,连日来,记者在仙降各村社看到,随着 共享社·幸福里 建设工作的持续推进,

各村社环境得到改善,基础配套设施更加齐全,出行道路更加整洁通畅。眼下,在仙降,已有越来越多的村社成为有温度、有品质的 最美幸福里。

特殊时期,让亲情“触屏可见” 新生儿“云探视”服务上线

本报讯(记者 陈成成 通讯员 陈依婷)远程视频探视,让爱与温暖 触屏可见。近日,市妇幼保健院正式启用新生儿微信 云探视 系统,让患儿与家属 云上连线,见屏如面。第一次在视频里看到孩子,揪着的心平和了不少。看着手机屏幕里刚出生的孩子,该院产妇冯女士湿了眼眶。

据了解,新生儿科环境特殊,需要把交叉感染的风险降到最低,因此,医院一般都是采取无陪护护理,家长定时探视。受新冠肺炎疫情影响,市妇幼保健院从2020年初关闭了新生儿科探视通道,这让父母颇为揪心。为了缓解宝妈宝爸的思念之情,该院新生儿科增加了每周二、周五的病情解答时间,帮助新生儿父母更加清楚地了解自家宝宝的住院情况。但仅从医护人员口中了解宝宝情况,远不及亲眼看到自家宝宝的欢喜。今年5月初,该院新生儿科又推出了在线 云探视 服务,让新生儿父母吃下 定心丸。

云探视,类似于微信的视频通话系统,家属可通过 云探视 服务系统预约探视,然后在规定时间内通过微信视



频通话让家属与新生儿在 云端见面。云探视 不仅可以让家长见到宝宝,同时还有医护人员在场解答病情,可让家属了解新生儿住院期间的病情情况。除此之外,这里的医护人员还会录制宝宝喂奶、换尿布等视频,发送给宝妈,让宝宝及时了解到宝宝状况,建立起特殊的亲情交流渠道,增进了亲子关系。

家属不能见到新生儿,作为医护人员也是感同身受,希望通过 云探视 缓解父母的相思之苦。市妇幼保健院副院长郑俊虎表示,云探视 系统上线后,医护人员化身 为新生儿与家属之间的联络员,定时上线 转播 孩子在院情况,既杜绝了院内感染,也在医护、新生儿、家属之间建立起无障碍的沟通新桥梁。